

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИРОДЫ И ОБЩЕСТВА

30 октября 2017 г. в Институте географии им. В. Б. Сочавы СО РАН (ИГ СО РАН) прошли научные чтения «Территориальная организация природы и общества», посвященные 95-летию со дня рождения доктора географических наук, профессора Ю. П. Михайлова.

Во вступительном слове д. г. н. Л. М. Корытный с благодарностью вспомнил о научной поддержке своего старшего коллеги, так необходимой на первых этапах профессионального становления в незнакомых сибирских условиях. Он напомнил приоритеты деятельности Юрия Петровича в теоретической и прикладной сферах географических исследований, прежде всего как основателя сибирской школы георесурсоведения, отдельные направления которой продолжают его многочисленные ученики. Кроме того, он подчеркнул научно-организационную роль Ю. П. Михайлова в экспедиционных работах на территории Восточной и Западной Сибири, в Забайкалье и на Дальнем Востоке, а также в деятельности Научного совета СО РАН по комплексному освоению таежных территорий. Научный руководитель ИГ СО РАН д. г. н. В. М. Плюснин в своем приветственном слове остановился на редком сочетании научных познаний Юрия Петровича в физической географии и в географии общества, что позволяло ему быть квалифицированным рецензентом и экспертом ряда важнейших федеральных программ и проектов.

В пленарных докладах основное внимание традиционно уделялось теоретико-методическим научным исследованиям Ю. П. Михайлова, его учеников и коллег, в том числе с позиций современной рыночной экономики (В. Л. Юлинов «Лес как фактор регионального развития на Европейском Севере России: экономические, социальные и экологические проблемы и некоторые пути их решения»; Н. В. Воробьев «Теоретические взгляды в географии Михайлова Ю. П.»; Н. М. Сысоева «Региональный уровень в системе управления Байкальской природной территорией»; А. Р. Батуев «Тематические карты в географическом ресурсоведении»; О. В. Евстропьева «Смена видов хозяйственной деятельности при рекреационном освоении территории», И. А. Дец «Влияние инвестиций на социально-экономические условия территорий: пример Байкальского региона»; В. М. Парфёнов «Сравнительная характеристика географических исследований Михайлова Ю. П. и Космачёва К. П.: на примерах их одновременной работы в ИГ СО РАН»; Т. И. Заборцева «Красноярское Приангарье — первая экспедиция Ю. П. Михайлова в ИГ СО РАН: советский и постсоветский этапы развития»; А. Д. Абалаков, Н. Б. Базарова «Горная экология Байкальского региона: территориальная структура, картографическое представление»).

Во второй части научных чтений ряд докладов был посвящен вопросам социально-экономического потенциала развития территории Байкальского региона (М. А. Григорьева, О. А. Игнатова, Л. А. Суменкова, Ю. Н. Дмитриева, Т. Н. Шеховцова, П. В. Рогов и др.). Рассматривались экологические проблемы, изучение электоральной предпочтительности, роль местного самоуправления в реализации инфраструктурных объектов, другие научные аспекты территориальной организации общества и природы (Н. Е. Красноштанова, П. Л. Попов с соавторами, А. А. Черенёв, В. Н. Богданов и Г. Б. Дугарова, А. В. Мяззлец, В. В. Хидекель).

К началу научных чтений в библиотеке ИГ СО РАН была подготовлена выставка трудов Ю. П. Михайлова — более ста его публикаций.

Т. И. Заборцева